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	Директору МБОУ  

«Старо-Атагинская СОШ №1»
                 Экаевой Х.И.
                       


Протест

на приказ № 161-ф от 31.12.2012г.
31.12.2012г. директором МБОУ «Старо-Атагинская СОШ №1»
 издан приказ № 161-ф «Об учетной политике в части организации бухгалтерского учета с 1 января 2013 года», которым утверждена учетная политика соответствующего учреждения, являющегося получателем бюджетных средств, в том числе в части ведения кассовых операций. 
Данный приказ не соответствует требованиям законодательства и подлежит изменению по следующим основаниям.
Согласно ст. 28 Бюджетного кодекса РФ, одним из основных 
принципов бюджетной системы Российской Федерации является эффективность использования бюджетных средств. 

Федеральным законом "О бухгалтерском учете" от 06.12.2011 
N2402-Ф3 (далее - Ф3 «О бухгалтерском учете») установлены единые требования к бухгалтерскому учету, бухгалтерской (финансовой) отчетности, а также создан правой механизм регулирования бухгалтерского учета, в том числе коммерческих и некоммерческих организаций, государственных органов, органов местного самоуправления, органов управления государственных внебюджетных фондов и территориальных государственных внебюджетных фондов. 

На основании ст. 6 Ф3 «О бухгалтерском учете» экономический субъект обязан вести бухгалтерский учет в соответствии с указанным Федеральным законом.
В соответствии со ст. 22 названного закона органами государственного регулирования бухгалтерского учета в Российской Федерации являются уполномоченный федеральный орган и Центральный банк Российской Федерации. 
В целях правового регулирования на территории Российской Федерации наличного денежного обращения, издано Указание Банка России от 11.03.2014 N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» (далее Указание) которое зарегистрировано в Минюсте России 23.05.2014 N 32404 и которым определен порядок ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России (далее - наличные деньги) на территории Российской Федерации юридическими лицами.
В соответствии с п. 8.2. Указания, со дня вступления его в силу признается утратившим силу Положение Банка России от 12 октября 2011 года N 373-П "О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации".
Вместе с тем, в опротестовываемом приказе указано, что нормативным актом регламентирующим деятельность учреждения является  Положение Банка России от 12 октября 2011 года N 373-П "О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации", которое утратило силу 01.07.2014 года.
«На основании изложенного, руководствуясь ст.23 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,





                   ТРЕБУЮ:

1. Изменить приказ директора МБОУ «Старо-Атагинская СОШ №1» №161-ф от 31.12.2012г.  приведя в соответствие с Указанием Банка России от 11.03.2014 N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства».

2. Рассмотреть протест в десятидневный срок с момента поступления.
3. О результатах рассмотрения протеста незамедлительно сообщить в прокуратуру района в письменной форме.

Заместитель прокурора

младший советник юстиции                                                            Ю.З. Заурбеков
исп. Барабаш 928-313-91-75
_1365330598

