  Отчет контрольно-ревизионной комиссии первичной профсоюзной организации МБОУ «СОШ№1 с. Старые Атаги»
 Вся работа ревизионной комиссии проводилась в соответствии с Уставом профсоюза, по положению о ревизионной комиссии. Членами ревизионной комиссии проводилась проверка финансовой деятельности профсоюзного комитета и контроль над соблюдением в школе законодательства о труде. Принимаемые директором школы локальные акты, касающиеся трудовых и социально – экономических прав работника, согласовались с ревизионной комиссией. Осуществлялся общественный контроль над соблюдением норм и правил охраны труда в школе, было заключено соглашение по охране труда. 
Комиссия осуществляла контроль за соблюдением уставных норм и норм  Положения о первичной профсоюзной организации, за финансовой деятельностью выборных профсоюзных органов, за исчислением полноты и своевременности поступления членских профсоюзных взносов. 
Ревизионная комиссия систематически проверяла :  состояние учета Членов Профсоюзов и своевременность оформления учетных карточек;  организацию уплаты профсоюзных взносов;      состояние делопроизводства и протоколов собраний, и заседаний профсоюзного комитета;  ход выполнения постановлений профсоюзных собраний и профсоюзного комитета;  соблюдение норм Устава Профсоюза и Положения, о первичной организации, относительно периодичности проведения собраний и заседаний профкома. 
В первичной профсоюзной организации нашей школы избраны 10 уполномоченных по различным направлениям. По каждому направлению заведены рабочие папки. 
Имеется положение, план работы профкома, социальный паспорт, собраны локальные нормативно-правовые акты, коллективный договор с приложениями, Списки молодых специалистов, детей сотрудников. 
Охват профсоюзным членством составляет 100%. 
За отчетный период было проведено 30 заседаний профкома. Протоколы оформляются своевременно. Согласно коллективному договору членские взносы в размере 1 % от фонда оплаты труда перечисляются регулярно в Республиканский  Совет Профсоюза.   
Ко Дню учителя, на Новый год и 8 марта  мы получаем от Рессовета  20% от  членских взносов. На эти деньги мы регулярно проводим мероприятия к этим датам.
28. 01. 2017 года на общем собрании  установлен дополнительный ежемесячный членский взнос в размере 0,5%. Удерживать этот процент мы начали с 1сентября 2017 года. За это время мы получили134459 рублей.
Благодаря этим деньгам мы оказали материальную поддержку для членов профсоюза по различным вопросам:
1. На свадьбу близких родственников или членов профсоюза – 40000рублей;
2. На проведения мероприятия для членов профсоюза  - 32500 рублей;
3. На оказании материальной помощи по болезни -27000 рублей;
4. На похороны членов семьи                                        -35000 рублей.
Итого:                                                                    1 34500 рублей
  Кроме этого, через райсовет оказана помощь членам профсоюза в связи с выездом за пределы республики по болезни: Солтоматовой Розе, Цоеву Саиду, Эдильсултановой Хаве. 
Приуроченное к Новому году  ветераны  труда поощрены Грамотами и денежными премиями по 7000 рублей райсоветом Профсоюза : ШаиповуС.М., Джабраилову С-М.А.Солтоматовой Х.Л., Аткаевой О.А. и Музаевой З.Х..
А так же директором школы и профкомом поощрены Грамотами и Благодарственными письмами и денежными премиями в сумме 3000 рублей пенсионеры работающие Идигова Л.В. и Муслиева Л.А. и не работающие Саидов А.А. , Эсенбаева Б.С., Джумаев А.М.
  
Всего членов Фонда социальной поддержки учителей 21 человек. Из них воспользовались кредитом 13 человек на общую сумму 790 000 рублей. 
Свои накопительные по 30 000 рублей получили 7 человек. В мае еще у одной наполняется 30 000. Она тоже в  июне может получить свою накопительную сумму. Контроль ведется ежемесячно.

 Для работы профкома созданы все условия.

